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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 1 квартал 2019 года

Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 510 граждан, что на 25 % больше, чем за 1 квартал 2018 года (409). Из них 349 посетителей приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 1 квартал 2018 года – 233).

196 граждан приняты руководством следственного управления (за 1 квартал 2018 года – 89), из них 121 – лично руководителем (за 1 квартал 2018 года – 57), в том числе 92 – в ходе выездных приемов (21). 

Руководством следственного управления проведено 27 приемов граждан, из них - 11 выездных в подчиненных следственных отделах (в 1 квартале 2018 года - 9), в том числе в тех, где отмечались низкие результаты работы по рассмотрению обращений и приему граждан.
Также руководством следственного управления проведено 5 выездных приемов не по месту дислокации территориальных следственных отделов.
Помимо этого, 14.03.2019 в аппарате руководителем следственного управления проведен совместный прием граждан с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области, на который обратилось 12 посетителей.

Руководством территориальных следственных отделов принято 153 посетителя (за 1 квартал 2018 года – 144).

Всего в следственном управлении по вопросам невыплаты заработной платы принято 126 посетителей (лично руководителем – 76); по  преступлениям в отношении несовершеннолетних – 22 (лично руководителем следственного управления – 3); по ятрогенным преступлениям – 12 (в том числе 1 заявитель принят руководителем).
В отчетном периоде непосредственно в следственное управление поступило 418 обращений (за 1 квартал 2018 года - 425).

Количество рассмотренных обращений увеличилось на 6 % (с 437 до 461). Разрешено по существу 263, что на 11 % меньше прошлого периода (296).

Наибольшее количество обращений разрешено в контрольно-следственном отделе (57), в Следственном отделе по Октябрьскому району г.Тамбов (37), в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов (33).

По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 74 (за 1 квартал 2018 года – 49). Из этого количества по принадлежности направлено 26 обращений (12), разрешены по существу – 36 (27), признаны дубликатами – 10 (8), оставлены без разрешения по различным основаниям, в том числе возвращены заявителям – 2 (2).

Отмечено снижение с 27 до 12, т.е. более, чем в два раза, числа рассмотренных обращений и жалоб, поступивших посредством «телефонов доверия» Следственного комитета Российской Федерации и следственного управления. Из них разрешены по существу - 5 (17), направлены по принадлежности - 4 (4), признаны дубликатами – 2 (5), оставлено без разрешения – 1 (1).

Непосредственно на «телефон доверия» следственного управления поступило 14 сообщений, из них 11 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, остальным заявителям даны устные разъяснения (за 1 квартал 2018 года – 28 сообщений, оформлено 25 обращений). 

В целях совершенствования организации работы телефонной линии «Ребенок в опасности» и во исполнение нормативных правовых и организационно-распорядительных актов Следственного комитета Российской Федерации, 06.03.2019 в следственном управлении по Тамбовской области издан приказ № 23 «Об организации работы и порядке предоставления информации об обращениях, поступивших по телефонной линии «Ребенок в опасности», и результатах их рассмотрения».
По 516 сообщениям заявителям предоставлена информация разъяснительного характера (без составления справок). Зарегистрировано 2 обращения, относящихся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации.
05.03.2019 в следственном управлении издан приказ № 22 «Об организации работы телефонной линии для приема сообщений представителей бизнеса, подвергшихся давлению», регламентирующий деятельность телефонной линии, организацию взаимодействия с заинтересованными организациями и ведомствами с целью принятия оперативных мер по поступившим сообщениям. 
Работает прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 2 сообщения, по которым даны устные разъяснения правового характера (за 1 квартал 2018 года – 0).

В следственном управлении также организована работа по приему и рассмотрению сообщений граждан, поступивших через официальные аккаунты, созданные в социальной сети «Facebook» и «ВКонтакте», где предусмотрена возможность подачи обращений через специально созданный раздел «Обращения граждан». 
Количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, уменьшилось с 10 до 8. Число повторных жалоб и обращений изменилось незначительно - с 4 до 6.
В следственном управлении разрешено 37 жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 28 % больше 1 квартала 2018 года (29 жалоб). 

22 жалобы (60 %) поданы на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (15); 15 жалоб (40 %) - на стадии следствия.
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