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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 9 месяцев 2019 года

Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 1280 граждан, что на 11 % больше, чем за 9 месяцев 2018 года (1154). 
Из них 754 посетителя приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 9 месяцев 2018 года – 723).

302 посетителя обратились на личный прием к руководству следственного управления (за 9 месяцев 2018 года – 240), из них 186 – к  руководителю (за 9 месяцев 2018 года – 153), в том числе 122 – в ходе выездных приемов (60). 

Практиковалось проведение выездных приемов в органах местного самоуправления, а также не по месту дислокации территориальных следственных отделов: 20.02.2019 – в Тамбовском районном Совете народных депутатов, 15.03.2019 - в администрации Первомайского района, 20.03.2019 – в администрации Инжавинского района, 22.03.2019 - в администрации Никифоровского района, 24.05.2019 – в администрации Уметского района, в этот же день - в администрации Гавриловского района, 05.07.2019 – в администрации Мордовского района, в этот же день – в администрации Токаревского района, 09.08.2019 – в администрации Рассказовского района, 30.08.2019 – в администрации Бондарского района, в этот же день – в администрации Пичаевского района, 26.09.2019 – в администрациях г. Котовска и Сампурского района.
К участию в данных приемах привлечены главы муниципальных образований и руководители территориальных следственных отделов.

В рамках работы по личному приему граждан руководством следственного управления особое внимание уделялось проблеме погашения задолженности по заработной плате.

К примеру, приняты меры к погашению задолженности работникам ООО «Тамбовский трикотаж» за январь-август 2019 года в сумме 3 200 000 рублей. В результате изучения документации, 30.08.2019 Следственным отделом по Октябрьскому району г. Тамбов возбуждено уголовное дело №11902680002000077, по которому в настоящее время признаны в качестве потерпевших и допрошены 50 работников, назначена бухгалтерская судебная экспертиза, запрошены сведения об имуществе руководителя общества. 
04.04.2019 состоялся выездной прием граждан руководителем следственного управления в приемной Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, в ходе которого приняты жители областного центра и Тамбовского района.

19.06.2019 руководителем следственного управления проведен совместный прием граждан с начальником Следственного управления УМВД России по Тамбовской области. На прием обратилось 17 человек. 
В отчетном периоде организованы и проведены совместные приемы граждан с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области 14.03.2019 и дважды 29.04.2019 и 28.08.2019 - с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Тамбовской области, на которые обратилось 14 посетителей. В двух случаях по поручению руководителя следственного управления организовано проведение уголовно-процессуальных проверок, по результатам которых вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

В повседневной работе уделяется особое внимание доводам, содержащим сведения о коррупционных правонарушениях, нарушениях прав и законных интересов несовершеннолетних и других социально незащищенных категорий граждан, совершения ятрогенных преступлений, нарушения прав участников долевого строительства. После предварительного рассмотрения обращений указанных категорий они в обязательном порядке передаются для изучения руководителю следственного управления и ставятся на контроль. В необходимых случаях организуются личные приемы граждан руководством следственного управления, к обсуждению хода и результатов рассмотрения обращений привлекаются сами заявители.

Помимо этого, ежемесячно проводятся личные приемы граждан в Центре правовой помощи и информации в Тамбовской области универсальной научной библиотеки имени А.С. Пушкина. Приемы ведут как сотрудники аппарата следственного управления (контрольно-следственного отдела, отдела по приему граждан и документационному обеспечению), так и территориальных следственных отделов, расположенных в областном центре (СО по Октябрьскому району г. Тамбов, Ленинского межрайонного следственного отдела г. Тамбов и Тамбовского межрайонного следственного отдела). 

Проводится работа по организации совместных личных приемов граждан руководителями территориальных следственных отделов, в том числе в форме «открытых дверей». 
В отчетном периоде проводились совместные приемы граждан руководством СО по Октябрьскому району г. Тамбов - 22.04.2019 совместно с представителем Государственной инспекции труда в Тамбовской области, СО по г. Мичуринск – 08.05.2019 с начальником ОМВД России по г. Мичуринску, Мичуринского МСО – 21.05.2019 с первым заместителем главы администрации Мичуринского района, Кирсановского МСО – 15.05.2019 с главой Иноковского сельского Совета народных депутатов Кирсановского района, Рассказовского МСО – 16.05.2019 с первым заместителем главы администрации Бондарского района, Жердевского МСО – 14.05.2019 с главой администрации Шпикуловского сельсовета Жердевского района, Уваровского МСО – 17.05.2019 с первым заместителем главы города. 
Также, для детального изучения доводов заявителей и дачи им надлежащей оценки практикуется личный прием граждан с выездом по месту их жительства.

С особым вниманием подошли сотрудники Кирсановского межрайонного следственного отдела к проблеме заявительницы, воспитавшей 10 детей, которая обратилась 29.08.2019 в следственное управление по вопросу тяжелого материального положения. Рассмотрение доводов обращения поручено руководителю территориального следственного отдела, который встретился с заявительницей, выслушал ее просьбы и принял меры к передаче ей в дар автоматической стиральной машины. Помимо этого, копия обращения направлена по принадлежности главе районной администрации для оказания содействия в решении бытовых вопросов женщины. По результатам рассмотрения обращения женщина выразила благодарность в адрес руководства следственного органа.
Ежеквартально осуществляются выездные приемы лиц, содержащихся в местах лишения свободы: сотрудниками СО по Октябрьскому району г. Тамбов - в ФКУ СИЗО-1 г. Тамбова УФСИН России по Тамбовской области (принято 3 человека); сотрудниками Кирсановского межрайонного следственного отдела – в ФКУ ЛИУ-7 УФСИН России по Тамбовской области, в ФКУ КП-2 УФСИН России по Тамбовской области (принято 2 человека); сотрудниками Рассказовского межрайонного следственного отдела – в ФКУ ИК-3 УФСИН России по Тамбовской области (принято 4 человека).
Всего руководством территориальных следственных отделов принято 452 посетителя (за 9 месяцев 2018 года – 483).

В отчетном периоде непосредственно в следственное управление поступило 1251 обращение (за 9 месяцев 2018 года - 1311).

Количество рассмотренных обращений увеличилось на 20 % (с 1322 до 1585) за счет поступления значительного числа дубликатов (+130%), разрешено по существу - 840, что на 3 % меньше прошлого периода (865).

Наибольшее количество обращений разрешено в контрольно-следственном отделе (215), в Следственном отделе по Октябрьскому району г.Тамбов (101), в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов (76).

По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 245 (за 9 месяцев 2018 года – 161). Из этого количества по принадлежности направлено 74 обращения (51), разрешены по существу – 115 (77), признаны дубликатами – 51 (25), оставлены без разрешения по различным основаниям, в том числе возвращены заявителям – 5 (8).
Каждый 1 и 3 четверг месяца работает прямая телефонная линия с руководителем, посредством которой поступило 9 сообщений (за 9 месяцев 2018 года – 2), всем обратившимся даны разъяснения правового характера. В одном случае организована проверка доводов заявительницы с изучением материалов уголовного дела.
Также следственным управлением организована работа по приему и рассмотрению сообщений граждан, поступивших через официальные аккаунты, созданные в социальной сети «Facebook» и «ВКонтакте». В текущем году поступило 7 обращений (за 9 месяцев 2018 года – 2). Из центрального аппарата Следственного комитета Российской Федерации, как и в прошлом периоде, поступило 2 обращения указанной категории.

Количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, увеличилось с 34 до 46. 

Разрешено без дубликатов 27 обращений, касающихся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за 9 месяцев 2018 года – 36), их удельный вес от общего числа разрешенных составил 3,2 %. 

В анализируемый период разрешено 7 обращений депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и 2 - члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, их удельный вес от числа разрешенных составил 1,1 %, от числа рассмотренных – 0,6 %. Парламентские запросы в следственное управление не поступали.

Разрешено 136 жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 12,4 % больше 9 месяцев 2018 года (121 жалоб). 79 жалоб (58 %) поданы на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (65); 57 жалоб - на стадии следствия. 
Судами области рассмотрено 56 жалоб на действия (бездействие) и решения сотрудников управления, разрешаемых в порядке ст. 125 УПК РФ (за 9 месяцев 2018 года – 28). 

Зафиксировано 65 телефонных соединений по «телефону доверия» следственного управления. Из них 46 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, остальным заявителям даны устные разъяснения в ходе диалога с операторами (за 9 месяцев 2018 года - 58 сообщений, из них 45 обращений воспроизведены в письменном виде). 

Рассмотрено 50 обращений и жалоб, поступивших посредством «телефонов доверия» Следственного комитета Российской Федерации и следственного управления (9 месяцев 2018 года – 60), разрешено по существу – 26 (42), направлены по принадлежности – 11 (8), признаны дубликатами – 9 (9), оставлены без разрешения – 4 (1).

В целях совершенствования организации работы телефонной линии «Ребенок в опасности» и во исполнение нормативных правовых и организационно-распорядительных актов Следственного комитета Российской Федерации, 06.03.2019 в следственном управлении по Тамбовской области издан приказ № 23 «Об организации работы и порядке предоставления информации об обращениях, поступивших по телефонной линии «Ребенок в опасности», и результатах их рассмотрения». Зафиксировано 5820 телефонных соединений. Подавляющее большинство звонков были ошибочными, явились результатом детской шалости либо касались предоставления справочной информации, не относящейся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации (оплата услуг связи, детализация по абонентскому номеру, вызов «скорой помощи» и пр.).

По 586 сообщениям заявителям предоставлена информация разъяснительного характера (без составления справок). 

Всего зафиксировано 7 обращений, относящихся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации.

Помимо непосредственного приема и рассмотрения сообщений, проводится разъяснительная работа с населением.

Помимо этого, 05.03.2019 в следственном управлении издан приказ №22 «Об организации работы телефонной линии для приема сообщений представителей бизнеса, подвергшихся давлению». За время функционирования телефонной линии поступило три сообщения. 
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