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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 2020 год

Работа по всестороннему, полному и объективному рассмотрению обращений проводится на постоянной основе и является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления.

В отчетном периоде проводился комплекс мероприятий по информированию населения о деятельности приемной Председателя Следственного комитета Российской Федерации и существующих формах обращения в следственные органы следственного управления.
Еженедельное анонсирование на официальном сайте следственного управления выездных приемов граждан, проводимых руководством следственного управления, сопровождается также доведением до сведения населения информации о порядке и графике работы приемной Председателя Следственного комитета Российской Федерации.

Отделом по приему граждан и документационному обеспечению разработаны памятки со всеми контактными данными следственного управления, которые вручаются посетителям при личном обращении в следственный орган.
За 2020 год в приемную Председателя Следственного комитета Российской Федерации поступило 4 обращения (в прошлом периоде – 6). 

В ходе приема граждан и рассмотрения обращений также уделяется внимание и доводам, непосредственно не связанным с деятельностью Следственного комитета. После предварительного рассмотрения обращений они в обязательном порядке передаются для изучения руководителю следственного управления и ставятся на контроль. В необходимых случаях организованы личные приемы граждан, заявители привлекаются к обсуждению хода и результатов рассмотрения обращений.

Вопросы снижения числа обращений, подаваемых неоднократно по одним и тем же доводам, повышения эффективности деятельности по личному приему неоднократно обсуждались на оперативных совещаниях при руководстве следственного управления и на заседаниях коллегии, о чем подготовлены решения от 12.02.2020 № 2 «Об итогах работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области за 2019 год», от 22.07.2020 № 17 «Об итогах работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области за 6 месяцев 2020 года», протоколы оперативных совещаний при руководстве следственного управления от 11.02.2020, от 17.03.2020, от 16.07.2020, от 01.12.2020 «О результатах выполнения поручений по обращениям, поставленным руководством следственного управления на контроль», от 10.06.2020 «О результатах личного приема Орловой Г.В. и Орловой О.Г.».

В отчетном периоде сотрудниками отдела по приему граждан и документационному обеспечению проведено 10 выездов в 10 территориальных следственных отделов для оказания практической помощи.

В целях повышения качества рассмотрения обращений и предотвращения типичных ошибок на местах, в аппарате следственного управления проведены стажировки вновь назначенных на должность заместителей руководителя Тамбовского МСО  и Ленинского МСО г. Тамбов, ряда следователей контрольно-следственного отдела, следователя-криминалиста и других сотрудников. По результатам стажировки указанными сотрудниками успешно пройдено тестирование.

С целью снижения количества поступающих повторных обращений,  в следственном управлении разработана система контроля за ходом и результатами исполнения поручений, данных руководством по результатам личного приема заявителей.

Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 1218 граждан, что на 25 % меньше, чем за 2019 год (1619). 
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Прирост указанного показателя в прошлом периоде произошел за счет обращения в следственное управление значительного числа бывших работников ООО «Завод «Моршанскхиммаш» по вопросу погашения задолженности по заработной плате. При этом только руководством следственного управления по указанному вопросу принято около 100 посетителей. 
Помимо этого, снижение числа обратившихся в 2020 году обусловлено объективными причинами - неблагоприятной эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции. 

Из общего числа граждан 894 приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 2019 год – 968). 375 граждан принято руководством следственного управления (за 2019 год – 380), из них 199 – лично руководителем, в том числе 47 – в ходе выездных приемов. 
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Руководством следственного управления проведено 114 приемов граждан, из них 34 выездных в подчиненных следственных отделах.

Руководством территориальных следственных отделов принято 519 посетителей (в 2019 году – 588).

Практиковалось проведение совместных приемов, а также выездных приемов не по месту дислокации территориальных следственных отделов: 

- 14.02.2020 выездной прием 43 бывших работников ООО «ПФ Раском».

- 21.02.2020 выездной прием граждан заместителем руководителя следственного управления в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг города Тамбова.

- 11.03.2020 выездной прием руководителем следственного управления жительницы Ржаксинского района по месту ее проживания в связи с расследованием факта безвестного исчезновения сына. 

- 12.03.2020 и 26.08.2020 прием граждан заместителем руководителя следственного управления совместно с заместителем начальника Управления государственного жилищного надзора Тамбовской области в аппарате, в ходе которого приняты жители областного центра по вопросам ненадлежащего проведения капитального ремонта за счет средств жильцов многоквартирного дома и смены управляющих компаний. 

- 26.03.2020 прием граждан руководителем следственного управления совместно с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области в аппарате, в ходе которого принято 14 посетителей по вопросам проведения доследственных проверок, находящихся в производстве следственных органов следственного управления, а также по иным вопросам, связанным с защитой прав и законных интересов граждан.

- 20.05.2020 прием граждан руководителем следственного управления совместно с представителем Управления здравоохранения Тамбовской области в режиме видеосвязи медицинских работников.

- 17.08.2020 выездной прием граждан заместителем руководителя следственного управления в администрации г. Котовска Тамбовской области, 27.08.2020 – в администрации Бондарского района Тамбовской области. 

- 19.08.2020 выездной прием граждан на предприятии заместителем руководителя следственного управления 13 работников ЗАО «Волковский спиртзавод».

- 25.08.2020 прием граждан заместителем руководителя следственного управления совместно с заместителем руководителя Государственной инспекции труда в Тамбовской области в аппарате.

- 27.08.2020 прием граждан в аппарате заместителем руководителя следственного управления совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Тамбовской области.

- 10.09.2020 прием граждан в аппарате руководителем следственного управления совместно с Уполномоченным по правам ребенка в Тамбовской области. На прием обратилось 9 посетителей, всем даны подробные разъяснения, ход разрешения проблем поставлен на контроль.
- в 4 квартале 2020 года на контроле у руководителя следственного управления оставалась проблема обманутых дольщиков. 08.10.2020 в аппарате проведен тематический прием 15 посетителей совместно с и.о. заместителя главы администрации Тамбовской области Габуевым А.Т., начальником следственного управления УМВД России по Тамбовской области Сутягиным А.Н., руководителями отделов прокуратуры Тамбовской области, курирующими вопросы уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельности правоохранительных органов, а также соблюдения федерального законодательства, руководством регионального управления Госстройнадзора и правового департамента аппарата главы администрации Тамбовской области. 

- в декабре 2020 года особое внимание уделено проведению тематических приемов по вопросам невыплаты заработной платы, ненадлежащего оказания медицинской помощи и обеспечения жильем детей-сирот.
10.12.2020  руководителем следственного управления совместно с врио руководителя УФССП по Тамбовской области, с начальником Управления социальной защиты и семейной политики Тамбовской области, с начальником Управления градостроительства и архитектуры Тамбовской области проведен прием 5 детей-сирот по вопросам обеспечения жильем, в том числе посредством видеосвязи.
В условиях противодействия возможному распространению коронавирусной инфекции, посредством официального сайта следственного управления, официальных групп в социальных сетях, а также в режиме телефонной связи гражданам разъяснялось о круглосуточном функционировании дистанционных каналов связи с населением в целях подачи обращений и сообщения важной для следственных органов информации. Практиковался дистанционный прием, исключающий личный контакт, посредством видеосвязи в социальной сети «ВКонтакте» и мессенджера «Скайп». 

В настоящее время во всех следственных органах следственного управления личный прием граждан ведется в штатном режиме, с соблюдением противоэпидемиологических мер.

Непосредственно в следственное управление поступило 1933 обращения (за 2019 год - 1801).

Количество рассмотренных обращений снизилось на 6,3 % (с 2196 до 2057).
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Наибольшее количество обращений разрешено в контрольно-следственном отделе (166), в СО по г. Мичуринск (127), в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов (107).

Удовлетворено по существу 5 обращений (за 2019 год - 6).

По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 347 (за 2019 год – 346). Из этого количества по принадлежности направлено 126 обращений (100), разрешены по существу – 130 (173), признаны дубликатами – 59 (66), оставлены без разрешения по различным основаниям – 32 (7).

В следственном управлении разрешено 111 жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 35 % меньше 2019 года (171 жалоба). 
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69 жалоб (62,2 %) поданы на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (98); 42 жалобы  - на стадии следствия.

Наибольшее количество жалоб рассмотрено в контрольно-следственном отделе (19)  и в Следственном отделе по Октябрьскому району г.Тамбов (18).

В порядке, предусмотренном ст. 124 УПК РФ, удовлетворено 2 жалобы во втором отделе по расследованию особо важных дел (за 2019 год – 5).

Судами области рассмотрено 53 жалобы на действия (бездействие) и решения сотрудников управления, разрешаемых в порядке ст. 125 УПК РФ (за 2019 год – 72). 

Решения об удовлетворении требований приняты в 4 случаях: 2 - на отказ в возбуждении уголовного дела, 1 – на отказ в регистрации сообщения о преступлении, 1 – на иные действия на стадии приема, проверки и регистрации сообщений о преступлениях. По всем фактам удовлетворения требований заявителей проведены служебные проверки.
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Всего в 2020 году зафиксировано 140 телефонных соединений по «телефону доверия» следственного управления. Из них 120 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, остальным заявителям даны устные разъяснения в ходе диалога с операторами (за 2019 год - 88 сообщений, из них 63 воспроизведены в письменном виде). Рост числа обращений по сравнению с предыдущим периодом имеет место за счет обращений граждан, доводы которых ранее неоднократно являлись предметом изучения в следственных органах, доля этих сообщений составила 62,1%.
Зафиксировано 2814 телефонных соединений по телефонной линии «Ребенок в опасности» (за 2019 год – 6921), из них 13 обращений, относящихся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации (за 2019 год – 10). 
16.10.2020 сотрудники следственного управления наряду с представителями других правоохранительных ведомств, стоящих на защите прав​ детей и подростков, приняли участие в ежегодной региональной синхронной правовой акции «Равнение на ПРАВО!», которая прошла в онлайн-формате на базе, предоставленной Управлением образования и науки Тамбовской области. ​
Подросткам рассказано об административной, уголовной и иных видах ответственности за различные противоправные деяния, о безопасном поведении в сети «Интернет», о недопустимости экстремистских проявлений, правилах поведения в конкретных жизненных ситуациях, работе телефонов доверия и круглосуточной телефонной линии «Ребенок в опасности». 

Аналогично прошлому периоду поступило три сообщения на телефонную линию для приема сообщений представителей бизнеса, подвергшихся давлению.

Работает прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 28 сообщений, по которым даны устные разъяснения правового характера (за 2019 год – 11).
Количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, снизилось с 109 до 85. 
Отмечено снижение количества отклоненных обращений, а также обращений, по которым даны разъяснения правового характера за счет снижения общего числа разрешенных обращений (с 1116 до 969) и роста доли дубликатов (с 503 до 537).

Разрешено без дубликатов 19 обращений и жалоб, касающихся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за 2019 год – 30). 

В анализируемый период парламентские запросы не поступали. Разрешено 2 обращения депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (10) и 1 обращение члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (3), их удельный вес от числа разрешенных составил 0,3 %, от числа рассмотренных – 0,1 %. 
Работа по рассмотрению обращений и личному приему граждан осуществляется на постоянной основе и находится на контроле у руководства следственного управления. 

Отдел по приему граждан

и документационному обеспечению

следственного управления

по Тамбовской области

