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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 9 месяцев 2020 года

Вопросы повышения эффективности деятельности по личному приему граждан и рассмотрению обращений неоднократно обсуждались на оперативных совещаниях при руководстве следственного управления и на заседаниях коллегии. Изданы решения коллегии следственного управления от 12.02.2020 № 2 «Об итогах работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области за 2019 год», от 22.07.2020 № 17 «Об итогах работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области за 6 месяцев 2020 года», протоколы оперативных совещаний при руководстве следственного управления от 11.02.2020, от 17.03.2020, от 16.07.2020 «О результатах выполнения поручений по обращениям, поставленным руководством следственного управления на контроль». 

Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 856 граждан, что на 33 % меньше, чем за 9 месяцев 2019 года (1280). 

Прирост указанного показателя в прошлом периоде произошел за счет обращения в следственное управление значительного числа бывших работников ООО «Завод «Моршанскхиммаш» по вопросу погашения задолженности по заработной плате. При этом только руководством следственного управления по указанному вопросу было принято около 100 посетителей. 

Из общего числа принятых граждан 633 приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 9 месяцев 2019 года – 754). 226 граждан принято руководством следственного управления (за 9 месяцев 2019 года – 302), из них 116 – лично руководителем, в том числе 32 – в ходе выездных приемов. 

Руководством следственного управления проведено 62 приема граждан, из них 21 выездной в подчиненных следственных отделах.

Руководством территориальных следственных отделов принято 407 посетителей.

Практиковалось проведение совместных приемов, а также выездных приемов не по месту дислокации территориальных следственных отделов: 

Снижение числа обратившихся в текущем году обусловлено объективными причинами - неблагоприятной эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19). 

В условиях противодействия возможному распространению коронавирусной инфекции, посредством официального сайта следственного управления, официальных групп в социальных сетях, а также в режиме телефонной связи гражданам разъяснялось о круглосуточном функционировании дистанционных каналов связи с населением в целях подачи обращений и сообщения важной для следственных органов информации. Практиковался дистанционный прием, исключающий личный контакт, посредством видеосвязи в социальной сети «ВКонтакте» и мессенджера «Скайп». 
В целях обеспечения конституционного права на обращение на базе следственного управления по Тамбовской области обеспечивается личный прием в режиме видеосвязи ССТУ с органами власти, расположенными в иных субъектах.

Непосредственно в следственное управление поступило 1462 обращения (за 9 месяцев 2019 года - 1251).

Количество рассмотренных обращений снизилось незначительно на 0,5 % (с 1585 до 1577), в целом за счет роста числа дубликатов, поданных в СО по г.Мичуринск.

Наибольшее количество обращений разрешено в контрольно-следственном отделе (125), в отделе по приему граждан и документационному обеспечению (61), в Следственном отделе по Октябрьскому району г.Тамбов (69), в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов (64).

Удовлетворено по существу 3 обращения (за 9 месяцев 2019 года - 4).

По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 279 (за 9 месяцев 2019 года – 258). Из этого количества по принадлежности направлено 95 обращений (74), разрешены по существу – 107 (129), признаны дубликатами – 50 (51), оставлены без разрешения по различным основаниям, в том числе возвращены заявителям – 27 (5).

В следственном управлении разрешена 81 жалоба в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 40,4 % меньше 9 месяцев 2019 года (136 жалоб). 

48 жалоб (59,3 %) поданы на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (43); 33 жалобы  - на стадии следствия.

Наибольшее количество жалоб рассмотрено в контрольно-следственном отделе и в Следственном отделе по Октябрьскому району г.Тамбов (по 14).

Судами области рассмотрено 36 жалоб на действия (бездействие) и решения сотрудников управления, разрешаемых в порядке ст. 125 УПК РФ (за 9 месяцев 2019 года – 56). 

Решения об удовлетворении требований приняты в двух случаях по вопросам обжалования постановлений следователей об отказе в возбуждении уголовного дела. 

Всего за 9 месяцев 2020 года зафиксировано 100 телефонных соединений по «телефону доверия» следственного управления. Из них 87 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, остальным заявителям даны устные разъяснения в ходе диалога с операторами (за 9 месяцев 2020 года - 65 сообщений, из них 46 обращений воспроизведены в письменном виде). 
Зафиксировано 2278 телефонных соединений по телефонной линии «Ребенок в опасности» (за 9 месяцев 2019 года – 5820). Подавляющее большинство звонков были ошибочными, явились результатом детской шалости либо касались предоставления справочной информации, не относящейся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации (оплата услуг связи, детализация по абонентскому номеру, вызов «скорой помощи» и пр.). Всего зафиксировано 10 обращений, относящихся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации (за 9 месяцев 2019 года – 7).

Аналогично прошлому периоду поступило три сообщения на телефонную линию для приема сообщений представителей бизнеса, подвергшихся давлению.

Работает прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 25 сообщений, по которым даны устные разъяснения правового характера (за 9 месяцев 2019 года – 9).

В следственном управлении также организована работа по приему и рассмотрению сообщений граждан, поступивших через официальные аккаунты, созданные в социальной сети «Facebook» и «ВКонтакте», где предусмотрена возможность подачи обращений через специально созданный раздел «Обращения граждан». В текущем году поступило 10 обращений (за 9 месяцев 2019 года – 7).

Количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, увеличилось с 46 до 63. 
Отмечено снижение количества отклоненных обращений, а также обращений, по которым даны разъяснения правового характера за счет снижения общего числа разрешенных обращений (с 840 до 674) и значительного роста доли дубликатов (с 348 до 478).

Разрешено без дубликатов 12 обращений и жалоб, касающихся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за 9 месяцев 2019 года – 27). 

В анализируемый период парламентские запросы не поступали. Разрешено 2 обращения депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (7) и 1 обращение члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (2), их удельный вес от числа разрешенных составил 0,4 %, от числа рассмотренных – 0,2 %.
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