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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 9 месяцев 2021 года

В приемную Председателя Следственного комитета Российской Федерации поступило 5 обращений, в прошлом периоде - 3. 

Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 1012 граждан, что на 18 % больше, чем за 9 месяцев 2020 года (856). 692 посетителя приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 9 месяцев 2020 года – 633). 
238 граждан принято руководством следственного управления (за 9 месяцев 2020 года – 226), из них 189 – лично руководителем (за 9 месяцев 2020 года – 116), в том числе 88 – в ходе выездных приемов (прошлый период – 32). 

Руководством следственного управления проведено 103 приема граждан (прошлый период – 62), из них - 27 выездных в подчиненных следственных отделах (за 9 месяцев 2020 года - 21).
В территориальных следственных отделах принято 454 посетителя (за 9 месяцев 2020 года – 407).

Практиковалось проведение совместных приемов, а также выездных приемов не по месту дислокации территориальных следственных отделов.
Непосредственно в следственное управление поступило 1331 обращение (за 9 месяцев 2020 года - 1462).

Количество рассмотренных обращений уменьшилось на 7 % (с 1577 до 1468). В прошлом периоде рост был обусловлен увеличением числа дубликатов.
Требования заявителей удовлетворены в 6 случаях (в прошлый период – 5).

По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 219 (за 9 месяцев 2020 года – 279). Из этого количества по принадлежности направлено 85 обращений (95), разрешены по существу – 81 (107), признаны дубликатами – 35 (50), оставлены без разрешения по различным основаниям, в том числе возвращены заявителям – 18 (27).

В следственном управлении разрешено 83 жалобы в порядке ст. 124 УПК РФ, что незначительно больше 9 месяцев 2020 года (81 жалоба). 

67 жалоб (81 %) подано на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (49); 16 жалоб (19%) - на стадии следствия.

В порядке, предусмотренном ст. 124 УПК РФ, жалобы не удовлетворялись (в прошлом периоде – 1).

Судами области рассмотрено 69 жалоб на действия (бездействие) и решения сотрудников управления, разрешаемых в порядке ст. 125 УПК РФ (за 9 месяцев 2020 года – 36). 
Значительный рост показателя в текущем году произошел за счет жалоб осужденных.
Всего в течение 9 месяцев 2021 года зафиксировано 87 телефонных соединений по «телефону доверия» следственного управления. Из них 69 обращений воспроизведены в письменном виде, остальным заявителям даны устные разъяснения в ходе диалога с операторами (за 9 месяцев 2021 года - 100 сообщений, из них 87 обращений воспроизведены в письменном виде). 
Зафиксировано 1585 телефонных соединений по телефонной линии «Ребенок в опасности» (прошлый период – 2278). Подавляющее большинство звонков были ошибочными, явились результатом детской шалости либо касались предоставления справочной информации, не относящейся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации (оплата услуг связи, детализация по абонентскому номеру, вызов «скорой помощи» и пр.). По 58 сообщениям заявителям предоставлена информация разъяснительного характера (76). 6 обращений рассмотрены в установленном порядке с направлением письменных ответов (10). 

По телефонной линии для приема сообщений представителей бизнеса, подвергшихся давлению, принято 2 сообщения (в прошлый период – 3).

Работает прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 32 сообщения, по которым даны устные разъяснения правового характера (за 9 месяцев 2020 года – 25).

Количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, фактически осталось прежним – 64 (63).

Разрешено без дубликатов 1 обращение, касающееся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за 9 месяцев 2020 года – 12). 

В анализируемый период парламентские запросы в следственное управление не поступали. Разрешено 2 обращения депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (прошлый период – 2 от депутатов и 1 – от члена Совета Федерации), их удельный вес от числа разрешенных составил 0,3 %, от числа рассмотренных – 0,1 %.
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