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Анализ работы по приему посетителей и рассмотрению обращений 
за 2014 год в следственном управлении по Тамбовской области
По результатам работы за 2014 год в управлении отмечено снижение количества рассмотренных (- 14,2 %) и разрешенных обращений (- 13,2 %). Всего поступило 1177 обращений. Удельный вес удовлетворенных обращений по сравнению с АППГ не изменился.
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Количество рассмотренных обращений в следственном управлении 

за период 2012 г. - 2014 г.
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Разрешено 11 обращений, касающихся процессуальной деятельности по противодействию коррупции (за АППГ – 16). 

Рассмотрено 57 обращений, поступивших из Администрации Президента Российской Федерации. 

С 63 до 50 снизилось количество обращений, поступивших посредством «телефонов доверия» СК России и управления. Непосредственно на «телефон доверия» управления поступило 27 сообщений. 

С 848 до 1076 (+26,9 %) увеличилось общее количество посетителей, в том числе принятых руководством управления в целом. 
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Принято граждан на личном приеме

в т.ч. руководителями и заместителями всего принято граждан
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Личный прием граждан руководством управления

Принято руководителем управления Принято зам. руководителя управления


Руководством управления проведено 42 выездных приема, в ходе которых принято 148 посетителей, из них 62 – руководителем управления. 
Граждане могут обратиться лично к руководству управления в любой рабочий день, работает прямая телефонная линия с руководителем управления каждый 1 и 3 четверг месяца, «телефон доверия», телефонная линия «Ребенок в опасности». 

В 2014 году принято участие в работе Приёмной Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, где руководителем управления принято 9 граждан. 
Сотрудники управления, наряду с сотрудниками других правоохранительных ведомств области, принимали участие в мероприятиях, проводимых общественными организациями. 

Отмечено снижение с 17,6 % до 13,7 % количества обращений, поступивших из вышестоящего следственного органа.

В отчетном периоде в следственное управление поступило 229 обращений, не связанных с деятельность следственных органов Следственного комитета Российской Федерации, из них 122 обращения направлено в органы прокуратуры, 107 – в другие ведомства.

В 2014 году удалось добиться снижения количества жалоб, рассматриваемых как в порядке ведомственного контроля в соответствии с требованиями ст. 124 УПК РФ (- 21,6 %), так и разрешаемых судами в порядке ст. 125 УПК РФ (- 34,3 %).

Вопросы организации работы по личному приему были предметом обсуждения на заседаниях аттестационной комиссии управления, совещаниях при руководителе управления.
Отдел по приему граждан и документационному 

обеспечению следственного управления Следственного

комитета Российской Федерации по Тамбовской области
