АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 1 квартал 2023 года 

В следственном управлении по Тамбовской области проанализирована работа за 1 квартал  2023 года по рассмотрению обращений и личному приему граждан.
Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 343 гражданина (за 1 квартал 2022 года - 365). 
Из общего числа 260 посетителей приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 1 квартал 2022 года – 264). 105 граждан принято руководством следственного управления (за 1 квартал 2022 года – 115), из них 86 – лично руководителем, в том числе 15 – в ходе выездных приемов, 25 – на совместных приемах. Руководством управления проведено 7 выездных и 5 совместных приемов.

В территориальных следственных отделах принято 155 посетителей (за 1 квартал 2022 года – 149).

Руководством следственного управления практиковалось проведение совместных, выездных приемов не по месту дислокации территориальных следственных отделов.

Так, 19.01.2023 руководителем следственного управления проведен выездной прием в администрации Инжавинского района совместно с главой района, на котором принято 9 жителей р.п. Инжавино по вопросу предоставления земельных участков. 

На постоянной основе осуществляются совместные приемы с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области. В текущем периоде такие мероприятия проводились дважды: 25.01.2023 и 01.03.2023. 

В последнем случае в приеме, посвященном соблюдению прав граждан в сфере жилищно-коммунального хозяйства, также приняли участие глава города Тамбова, представители руководства УМВД России по Тамбовской области, Министерства социальной защиты и семейной политики Тамбовской области, Министерства государственного жилищного надзора Тамбовской области. Обратившиеся 12 граждан озвучили проблемные вопросы, связанные с переселением из аварийного жилья, проведением капитального ремонта домов либо отказом в его проведении, выражали несогласие с качеством и сроками проведения ремонтных работ на городском коллекторе, авария на котором стала причиной затопления подвалов ряда многоквартирных домов, а также жаловались на незаконные действия ресурсоснабжающих организаций. По всем прозвучавшим ситуациям заявители получили подробные разъяснения от уполномоченных должностных лиц, в том числе о мерах для их разрешения. Глава администрации города Тамбова уже в рамках приема дал ряд конкретных поручений присутствующим подчиненным сотрудникам и обозначил сроки их исполнения.

17.03.2023 состоялся выездной прием жителей в администрации Сосновского района руководителем следственного управления.
31.03.2023 руководитель следственного управления и прокурор Тамбовской области провели совместный прием граждан по вопросам нарушения прав граждан в сфере жилищно-коммунального хозяйства  и переселения из ветхого и аварийного жилья. В рамках личного приема выслушаны 12 заявителей. В рамках приема по всем прозвучавшим ситуациям заявителям даны подробные разъяснения, в том числе об инициировании проверок соблюдения федерального законодательства.

Непосредственно в следственное управление поступило 456 обращений (за 1 квартал 2022 года - 400).

Количество рассмотренных обращений увеличилось на 27,5 % (с 450 до 574).

Наибольшее количество обращений разрешено в контрольно-следственном отделе (48) и в СО по Октябрьскому району г. Тамбов - 42.

Решения об удовлетворении требований заявителей приняты в 2 случаях, в прошлом периоде – 5, и обусловлены неполнотой ранее проведенных проверочных мероприятий.

В следственном управлении разрешено на 52 % меньше жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ (всего – 12) по сравнению с 1 кварталом 2022 года. 10 жалоб (83,3 %) подано на действия сотрудников на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении; 2 жалобы (16,7%) – на действия на стадии следствия.

В порядке, предусмотренном ст. 124 УПК РФ, жалобы не удовлетворялись, как и в прошлом периоде.

Судами области рассмотрено 15 жалоб на действия (бездействие) и решения сотрудников управления, разрешаемых в порядке ст. 125 УПК РФ (за 1 квартал 2022 года – 21). Решения об удовлетворении требований не выносились.

Всего в 1 квартале 2023 года зафиксировано 13 телефонных соединений по «телефону доверия» следственного управления.
Зафиксировано 85 соединений по телефонной линии «Ребенок в опасности» (за 1 квартал 2022 года – 255). Подавляющее большинство звонков были ошибочными, явились результатом детской шалости либо касались предоставления справочной информации, не относящейся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации (оплата услуг связи, детализация по абонентскому номеру, вызов «скорой помощи» и пр.). По 15 сообщениям заявителям предоставлена информация разъяснительного характера (без составления справок, в прошлом периоде - 7). Как и в 1 квартале 2022 года, поступило 3 обращения, относящихся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации.

В следственном управлении продолжает работу прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 3 сообщения, по которым даны устные разъяснения правового характера (за 1 квартал 2022 года – 8). 

В анализируемый период парламентские запросы и обращения депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, как и в прошлый период, не поступали.
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