Порядок оформления допуска к деятельности в качестве

общественного помощника следователя

Привлечение общественных помощников к участию в деятельности следственных отделов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области  представляет собой одну из форм взаимодействия с общественностью в целях реализации кадровой политики, а также оказания организационно-технической помощи следователям в решении задач оперативного и качественного расследования преступлений и выявления обстоятельств, способствовавших их совершению. 
Работа в качестве общественного помощника является практической школой для лиц, готовящихся стать следователями, позволяет им заранее ознакомиться с рабочей ситуацией в следственных органах, с содержанием и условиями работы, проверить психологическую готовность к напряжённой следственной работе; учиться применять на практике теоретические знания в области уголовного права и уголовного процесса; углубленно изучать правоприменительную практику; вырабатывать профессиональные навыки.

Общественным помощником следователя может быть лицо:

· имеющее гражданство Российской Федерации;

· достигшее возраста 18 лет;

· имеющее юридическое образование или среднее образование и являющееся студентом юридического факультета учреждения высшего профессионального образования  с государственной аккредитацией;
· в отношении которого не осуществляется (не осуществлялось) уголовное преследование (за исключением случаев прекращения уголовного дела (уголовного преследования) по реабилитирующим основаниям);
· которое не привлекается (не привлекалось) к административной ответственности;

· годное по состоянию здоровья, моральным и деловым качествам к осуществлению деятельности в качестве общественного помощника следователя;

· имеющее склонность к следственной работе и добровольно изъявившее желание участвовать в работе следственного органа на общественных началах.

Деятельность общественного помощника следователя носит безвозмездный характер и осуществляется на общественных началах. 

В обязанности общественного помощника входит оказание технической, информационной и организационной помощи следователю, подготовка в соответствии с поручением следователя проектов документов.
Кадровый резерв следственного управления в основном формируется из числа положительно себя зарекомендовавших общественных помощников, по представлениям руководителей следственных отделов.

Для рассмотрения вопроса об оформлении допуска к деятельности следственных органов Следственного комитета Российской Федерации на общественных началах кандидатам в общественные помощники следователя в кадровое подразделение следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области следует представить документы, перечень которых с образцами оформления размещен на сайте управления в разделе «Служба в системе»/ «Общественные помощники следователей».

Общественный помощник приступает к исполнению обязанностей только на основании приказа руководителя следственного управления, изданию которого предшествуют проведение проверки сведений о кандидате в общественные помощники следователя, о его близких родственниках, тестирование на знание уголовного, уголовно-процессуального законов, Федерального закона от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации», Конституции Российской Федерации, проведение психологического и психофизиологического исследований кандидата в общественные помощники с использованием полиграфа.
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По вопросам привлечения к деятельности в качестве общественного помощника следователя следует обращаться 
в следственный отдел по месту жительства кандидата 
(см. раздел сайта «О следственном управлении/ «Следственные отделы»), а также в кадровое подразделение следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области по адресу: г. Тамбов, ул. Карла Маркса, 
д. 156, по средам с 10 до 16 часов, тел. 8 (4752) 72-04-59). 
