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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 1 квартал 2018 года

В отчетном периоде непосредственно в следственное управление поступило 425 обращений граждан, что на 27 % больше чем за 1 квартал 2017 года (334).

Количество рассмотренных обращений увеличилось на 22,8 % (с 356 до 437), разрешенных по существу - на 19,8 % (с 247 до 296).

Наибольшее количество обращений разрешено в отделе процессуального контроля (92), в Тамбовском межрайонном следственном отделе (31), в Следственном отделе по г. Мичуринск (27), в Мичуринском межрайонном следственном отделе (25).

В отчетном периоде удельный вес обращений, поступивших из центрального аппарата Следственного комитета Российской Федерации, снизился и составил 18,6 % (82 из 440), за 1 квартал 2017 г. – 25,8 % (99 из 384).

В следственном управлении рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 46 (1 квартал 2017 года – 44). Из этого количества по принадлежности были направлены 12 обращений (1 квартал 2017 года – 12), разрешены по существу – 24 (1 квартал 2017 года – 22), 1 - возвращено заявителям в связи с отсутствием сведений, достаточных для их разрешения (1 квартал 2017 года – 4).

Рассмотрено 27 обращений и жалоб, поступивших посредством «телефонов доверия» Следственного комитета Российской Федерации и следственного управления (1 квартал 2017 года – 15), разрешено по существу 17 обращений (1 квартал 2017 года - 11), направлено по принадлежности - 4 (1 квартал 2017 года – 3).

Непосредственно на «телефон доверия» следственного управления поступило 28 сообщений, из них 25 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, остальным заявителям даны устные разъяснения (за 1 квартал 2017 года – 19 сообщений, оформлено 18 обращений). 

По телефонной линии следственного управления «Ребенок в опасности» поступило 3 обращения (1 квартал 2017 года – 1).

В следственном управлении разрешено 29 жалоб в порядке ст. 124 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, что на 14,7 % меньше 1 квартала 2017 года (34 жалобы). 

21 жалоба (72,4 %) подана на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство жалоб на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (19).

8 жалоб (27,6 %) поданы на стадии следствия, из них: 1 – на привлечение в качестве обвиняемого, 1 – на нарушение разумного срока уголовного судопроизводства; 1 - на нарушения прав потерпевшего; 1 - на нарушение процессуальных прав обвиняемого  или подозреваемого; 5 - на другие действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа.

Наибольшее количество жалоб рассмотрено в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов – 8 (1 квартал 2017 года – 4). 

Как и в прошлые периоды, подавляющее большинство обращений, касающихся уголовного судопроизводства, подавалось на стадии приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях – 206, на следствии – 86 (1 квартал 2017 года – 173 и 68 обращений, соответственно). По вопросам о сообщениях и уголовных делах о преступлениях, совершенных несовершеннолетними или в отношении несовершеннолетних, разрешено 20 обращений (1 квартал 2017 года – 1).
Количество обращений, оставленных без разрешения, а также возвращенных заявителям, уменьшилось с 14 до 10, повторных - с 7 до 3, при этом решения об их удовлетворении не принимались.

Разрешено 9 обращений, касающихся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за 1 квартал 2017 года – 6), их удельный вес от общего числа разрешенных обращений составил 3 % (за 1 квартал 2017 года – 2,4 %). 
Личный прием граждан руководством следственного управления осуществляется в соответствии с графиками приема граждан в аппарате следственного управления (каждый понедельник, среду и пятницу) и в ходе еженедельных выездов в города и районы области.

Ежедневный прием граждан в течение рабочего дня в аппарате следственного управления осуществляется сотрудниками отдела по приему граждан и документационному обеспечению, в подчиненных следственных органах – руководителями следственных отделов и их заместителями.

Прием граждан осуществляется с использованием технических средств видеофиксации. 
Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 409 граждан, что на 8,2 % больше 1 квартала 2017 года (378). Из них 233 посетителей приняты руководителями следственных органов и их заместителями (1 квартал 2017 года – 197).

89 граждан приняты руководством следственного управления (1 квартал 2017 года – 76), из них 57 – лично руководителем (1 квартал 2017 года – 61), в том числе 21 – в ходе выездных приемов (1 квартал 2017 года – 30). Всего руководством следственного управления проведено 30 приемов граждан, из них - 9 выездных в подчиненных следственных отделах (1 квартал 2017 года – 7), в том числе в тех, где отмечались низкие результаты работы по рассмотрению обращений и приему граждан. 
Удельный вес посетителей, обратившихся на личный прием непосредственно в аппарат следственного управления, составил 65 % (265 из 409), за 1 квартал 2017 года – 68 % (257 из 378).
В отчетном периоде в следственном управлении организованы и проведены совместные приемы граждан с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области, принято 13 посетителей; с руководством Государственной инспекции по труду Тамбовской области, принято 8 посетителей. 
Всего по вопросам невыплаты заработной платы в аппарате следственного управления принято 53 посетителя, в том числе 18 - руководством следственного управления, 11 – лично руководителем.
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