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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета 

Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 3 квартал 2018 года

Всего на личном приеме в следственных органах следственного управления принято 1154 гражданина, что на 17,6 % больше, чем за 9 месяцев 2017 года (981). Из них 723 посетителя приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 9 месяцев 2017 года – 550).

240 граждан приняты руководством следственного управления (за 9 месяцев 2017 года – 139), из них 153 – лично руководителем (за 9 месяцев 2017 года – 93), в том числе 60 – в ходе выездных приемов (за 9 месяцев 2017 года – 39). 
Руководством следственного управления проведено 45 приемов граждан, из них - 17 выездных в подчиненных следственных отделах, в том числе в тех, где отмечались низкие результаты работы по рассмотрению обращений и приему граждан (за 9 месяцев 2017 года – 12). 

Также руководством следственного управления проведены личные приемы граждан в населенных пунктах, где не дислоцируются следственные органы Следственного комитета: в администрациях г. Котовска, Знаменского и Бондарского районов Тамбовской области, в прокуратуре Сосновского района Тамбовской области, в ходе которых принято 12 посетителей.

В отчетном периоде также организованы и проведены совместные приемы граждан с руководством Государственной инспекции по труду Тамбовской области, принято 12 посетителей; с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области, принято 13 посетителей; с главным федеральным инспектором по Тамбовской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе в приемной Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе, принято 4 посетителя.
Всего по вопросам невыплаты заработной платы в следственном управлении принято 79 посетителей, в том числе 37 - руководством следственного управления, 12 – лично руководителем (за 9 месяцев 2017 года – 23 заявителя, из них 13 – лично руководителем следственного управления).
Руководством территориальных следственных отделов также проводилась работа по приему заявителей: всего принято 483 посетителя или 67 % от общего числа принятых руководством (за 9 месяцев 2017 года – 75 %).

В отчетном периоде непосредственно в следственное управление поступило 1311 обращений, что на 17,3 % больше, чем за 9 месяцев 2017 года (1118).

Количество рассмотренных обращений увеличилось на 6 % (с 1247 до 1322). Разрешено по существу 865, что на 0,2 % меньше прошлого периода (867).

Наибольшее количество обращений разрешено в отделе процессуального контроля (222), в Следственном отделе по Октябрьскому району г. Тамбов (81), в Тамбовском межрайонном следственном отделе г. Тамбов (83).

Значительного изменения указанных показателей работы по сравнению с прошлым периодом не произошло.

По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 161 (за 9 месяцев 2017 года – 158). Из этого количества по принадлежности было направлено 51 обращение (за 9 месяцев 2017 года – 44), разрешены по существу – 77 (92), признаны дубликатами – 25 (12), оставлены без разрешения по различным основаниям, в том числе возвращены заявителям – 8 (10).

Всего рассмотрено 54 обращения и жалобы, поступивших посредством «телефонов доверия» Следственного комитета Российской Федерации и следственного управления (за 9 месяцев полугодие 2017 года – 47), разрешено по существу - 36 (32), направлены по принадлежности - 8 (8), признаны дубликатами – 9 (4), оставлено без разрешения – 1 (3).

Непосредственно на «телефон доверия» следственного управления поступило 58 сообщений, из них 45 обращений воспроизведены в письменном виде и рассмотрены в установленном порядке, остальным заявителям даны устные разъяснения (за 9 месяцев 2017 года – 33 сообщения, оформлено 29 обращений). 

В текущем году рост обращений, поступивших указанным способом, объясняется, прежде всего, увеличением числа звонков от ранее обращавшихся граждан.

По телефонной линии «Ребенок в опасности» в отчетном периоде зафиксировано 5876 телефонных соединений (за 9 месяцев 2017 года - 6382). 

Подавляющее большинство звонков были ошибочными, явились результатом детской шалости либо касались предоставления справочной информации, не относящейся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации.

По 12 обращениям заявителям предоставлена информация разъяснительного характера (без составления справок), за 9 месяцев 2017 года - 0. 

Всего зафиксировано 4 сообщения, относящихся к компетенции Следственного комитета (за 9 месяцев 2017 года - 2), при этом сведений, содержащих информацию о признаках тяжких или особо тяжких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, а также вызвавших большой общественный резонанс, как и за прошлый период, не имелось.

Работает прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 2 обращения (за 9 месяцев 2017 года – 3), по которым даны устные разъяснения правового характера.

Количество обращений, оставленных без рассмотрения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством, уменьшилось с 41 до 34, повторных жалоб и обращений - с 16 до 11, при этом решения об их удовлетворении, как и в прошлый период, не принимались.

В отчетном периоде разрешено без дубликатов 31 обращение, касающееся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за 9 месяцев 2017 года – 26), их удельный вес от общего числа разрешенных обращений составил 3,6 % (за 9 месяцев 2017 года – 3 %). 

В следственном управлении разрешена 121 жалоба в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 7,1 % больше 9 месяцев 2017 года (113 жалоб). 

87 жалоб (72 %) поданы на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (69).

34 жалобы (28 %) поданы на стадии следствия, из них: 1 – на привлечение в качестве обвиняемого, 1 – на нарушение разумного срока уголовного судопроизводства, 2 – на нарушение прав потерпевшего; 1 - на нарушение процессуальных прав обвиняемого; 7 - на прекращение уголовного дела (уголовного преследования); 22 - на другие действия (бездействие) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа.

Наибольшее количество жалоб рассмотрено в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов – 23, в отделе процессуального контроля – 21, в Следственном отделе по Октябрьскому району г. Тамбов - 17.

Как и в прошлые периоды, подавляющее большинство обращений, касающихся уголовного судопроизводства и рассмотренных в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», подавалось на стадии приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях: за 9 месяцев 2017 года – 75 % (на следствии – 21  %, по иным вопросам – 4 %), за 9 месяцев 2018 года – 69 % (на следствии – 28 %, по иным вопросам – 3 %). 

Таким образом, в текущем году существенных изменений указанных показателей по сравнению с прошлым периодом не произошло.
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