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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан за 1 полугодие 2018 года
Работа по всестороннему, полному и объективному рассмотрению обращений проводится на постоянной основе и является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления.

В отчетном периоде проводился комплекс мероприятий по информированию населения о деятельности приемной Председателя Следственного комитета Российской Федерации и существующих формах обращения в следственные органы следственного управления (к примеру, подготовлена развернутая статья в газете «Тамбовская жизнь»). Аналогичная работа проводится территориальными следственными отделами с местными средствами массовой информации. Благодаря принятым мерам, в текущем году в приемную Председателя Следственного комитета Российской Федерации поступило 5 обращений.

В отчетном периоде непосредственно в следственное управление поступило 854 обращения, что на 8,2 % больше чем за 1 полугодие 2017 года (789).

Количество рассмотренных обращений увеличилось на 0,7 % (с 859 до 865). Разрешено по существу 555, что на 6,7 % меньше прошлого периода (595).
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Наибольшее количество обращений разрешено в отделе процессуального контроля (146), в Следственном отделе по Октябрьскому району г. Тамбов (53), в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов (50).

В следственном управлении разрешено 86 жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 10,3 % больше 1 полугодия 2017 года (78 жалоб). 
62 жалобы (72 %) поданы на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (52).

24 жалобы (28 %) поданы на стадии следствия.

Наибольшее количество жалоб рассмотрено в Ленинском межрайонном следственном отделе г. Тамбов – 17, в отделе процессуального контроля – 15.
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В порядке, предусмотренном ст. 124 УПК РФ, руководителем следственного управления частично удовлетворена 1 жалоба по вопросам деятельности Тамбовского МСО.

Как и в прошлые периоды, подавляющее большинство обращений подавалось на стадии приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях: за 1 полугодие 2017 года – 74 % (на следствии – 23  %, по иным вопросам – 3 %), за 1 полугодие 2018 года – 70 % (на следствии – 27 %, по иным вопросам – 3 %). 

Количество отклоненных обращений увеличилось на 37 % (с 208 до 285) за счет снижения числа ответов, по которым даны разъяснения правового характера (с 387 до 269). 
В следственном управлении рассмотрено 18 обращений, поступивших из Администрации Президента Российской Федерации (за 1 полугодие 2017 года - 21), их авторы по-прежнему отдавали предпочтение удаленным формам доступа. Обращения в устной форме не поступали. Как и за 1 полугодие 2017 года, из числа поступивших доля обращений в форме электронного документа составила 22 %, в письменной форме – 78 % .
По-прежнему рассматривается значительное число обращений и жалоб, поступающих через интернет-приемную – 121 (АППГ – 111). Из этого количества по принадлежности были направлены 36 обращений (за 1 полугодие 2017 года – 30), разрешены по существу – 58 (64), признаны дубликатами – 21 (10), оставлены без разрешения по различным основаниям, в том числе возвращены заявителям – 6 (7).
По телефонной линии «Ребенок в опасности» в отчетном периоде зафиксировано 4037 телефонных соединения (за 1 полугодие 2017 года - 4764). 

Подавляющее большинство звонков были ошибочными, явились результатом детской шалости либо касались предоставления справочной информации, не относящейся к компетенции следственных органов Следственного комитета Российской Федерации. По 4 обращениям заявителям предоставлена информация разъяснительного характера (без составления справок), за 1 полугодие 2017 года - 0. Всего зафиксировано 2 сообщения, относящихся к компетенции Следственного комитета Российской Федерации (за 1 полугодие 2017 года - 1), при этом сведений, содержащих информацию о признаках тяжких или особо тяжких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, а также вызвавших большой общественный резонанс, за текущий период, как и за 1 полугодие 2017 года, не имелось.

Всего рассмотрено 45 обращений и жалоб, поступивших посредством «телефонов доверия» Следственного комитета Российской Федерации и следственного управления (1 полугодие 2017 года – 32), разрешено по существу - 34 (24), направлены по принадлежности - 4 (5), признаны дубликатами – 6 (1), оставлено без разрешения – 1 (2).
Работает прямая телефонная линия с руководителем следственного управления каждый 1 и 3 четверг месяца, зафиксировано 1 обращение (1 полугодие 2017 года – 3), по которому дано устное разъяснение правового характера.

В следственном управлении также организована работа по приему и рассмотрению сообщений граждан, поступивших через официальные аккаунты, созданные в социальной сети «Facebook» и «ВКонтакте», где предусмотрена возможность подачи обращений через специально созданный раздел «Обращения граждан». В текущем году поступило 1 обращение (за 1 полугодие 2017 года – 0).
Отмечено снижение фактически в два раза или на 48,4 % (с 31 до 16) количества жалоб на действия (бездействие) и решения сотрудников управления, разрешаемых судами в порядке ст. 125 УПК РФ. 
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10 жалоб (63 %) касались вопросов приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях, 6 -  стадии следствия. 

На личном приеме в следственных органах следственного управления принято 754 гражданина, что на 5,2 % больше, чем за 1 полугодие 2017 года (717). 
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Принято граждан на личном приеме

принято руководителями следственных органов и их заместителями всего по управлению


Из них 457 посетителей приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за 1 полугодие 2017 года – 409).
176 граждан приняты руководством следственного управления (за 1 полугодие 2017 года – 127), из них 112 – лично руководителем (за 1 полугодие 2017 года – 88), в том числе 39 – в ходе выездных приемов (за 1 полугодие 2017 года – 39). 
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Личный прием граждан руководством управления

принято руководителем СУ принято заместителями руководителя СУ


Руководством следственного управления проведено 28 приемов граждан, из них - 10 выездных в подчиненных следственных отделах, в том числе в тех, где отмечались низкие результаты работы по рассмотрению обращений и приему граждан (за 1 полугодие 2017 года – 12). 

Помимо выездных приемов в подчиненных следственных отделах, руководством следственного управления проведены личные приемы граждан в администрации г. Котовска Тамбовской области, в прокуратуре Сосновского района Тамбовской области, в администрации Знаменского района Тамбовской области, в ходе которых принято 8 посетителей.

В отчетном периоде также организованы и проведены совместные приемы граждан с руководством Государственной инспекции по труду Тамбовской области, с Уполномоченным по правам человека в Тамбовской области, с главным федеральным инспектором по Тамбовской области в приемной Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе. 
Руководителями территориальных следственных отделов и их заместителями принят 281 посетитель или 61,5 % от общего числа принятых руководством следственных органов следственного управления (за 1 полугодие 2017 года – 61 %).
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В следственном управлении принято 62 посетителя по вопросам, связанным с невыплатой заработной платы, в том числе 23 - руководством следственного управления, 12 – лично руководителем (за 1 полугодие 2017 года – 15 заявителей, из них 7 – лично руководителем следственного управления). Активизирована работа по разрешению обращений, поданных в интересах несовершеннолетних, в связи с чем их количество выросло с 8 до 33, всем заявителям даны письменные ответы, в одном случае доводы обращения признаны обоснованными.

Отдел по приему граждан

и документационному обеспечению

следственного управления

по Тамбовской области

