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АНАЛИЗ

работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по рассмотрению обращений и приему граждан 

за 1 полугодие 2017 года

В отчетном периоде непосредственно в следственное управление поступило 789 обращений, что на 8,8 % больше чем  за АППГ (726).

По сравнению с АППГ, количество рассмотренных обращений увеличилось на 12 % (с 758 до 859), разрешенных по существу - на 29,9 % (с 458 до 595). 
Рассмотрено 21 обращение (АППГ- 31), адресованное Президенту Российской Федерации, из них 5 (АППГ – 19) – отклонены, на 12 (АППГ – 6) – даны разъяснения правового характера, по принадлежности направлено 2 обращения (АППГ – 6), оставлено без разрешения по рапорту - 2 (АППГ – 0). 

Авторы обращений использовали удаленные формы доступа для обращения на имя Президента Российской Федерации. Обращения в устной форме по вопросам деятельности следственного управления не поступали. 

Из числа поступивших доля обращений в форме электронного документа составила 22 %, в письменной форме – 78 %, за АППГ – 19 % и 81 %,  соответственно.

Значительное число обращений поступает в аппарат управления по почте – 26,8  %, с личного приема – 24,3 %, из СК – 20,2 %.
Рассмотрено 111 обращений и жалоб, поданных через интернет-приемную органов СК России (АППГ – 100), направлено по принадлежности 42 таких обращения (АППГ – 46), разрешено по существу – 64 обращений (АППГ – 52), 5 обращений возвращено заявителям в связи с отсутствием сведений, достаточных для их разрешения (АППГ – 2).

Количество рассмотренных обращений и жалоб, поступивших посредством «телефонов доверия» СК России и управления составило 32 обращения (АППГ – 36), разрешено по существу 24 обращения (АППГ 27), направлено по принадлежности - 8 (АППГ – 9).

Непосредственно на «телефон доверия» следственного управления поступило 23 сообщения (за АППГ – 27). 

По телефонной линии следственного управления «Ребенок в опасности» в отчетном периоде поступило 1 обращение (АППГ – 3). 

Работает прямая телефонная линия с руководителем управления каждый 1 и 3 четверг месяца. В данном отчетном периоде зафиксировано 3 обращения, поступивших по прямой линии (АППГ – 0). По всем обращениям даны устные разъяснения правового характера.
На личном приеме в следственных органах управления принято 717 граждан, что на 21,3 % больше, чем за АППГ (591). Из них 322 посетителя приняты руководителями следственных органов и их заместителями (за АППГ – 286). 

Руководством управления проведено 12 выездных приемов в подчиненных следственных отделах (АППГ – 21), в том числе в тех, где отмечались низкие результаты работы по рассмотрению обращений и приему граждан. В ходе выездов принято 48 посетителей (АППГ – 55), из них лично руководителем управления - 39 (АППГ – 25). 
Всего на личном приеме руководством следственного управления принято 127 посетителей (АППГ – 74), из них руководителем управления - 88 (АППГ – 29), его заместителями – 39 (АППГ – 45).
             Подавляющее большинство обращений, касающихся уголовного судопроизводства, подавалось на стадии приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях: 6 мес. 2016 г. – 74 % (на следствии – 22  %), 6 мес. 2017 – 74,3 % (на следствии – 22,5  %). 

Количество отклоненных обращений незначительно уменьшилось на 16,8 % (с 250 до 208),  количество разъяснений увеличилось на 87 % (с 207 до 387), оставленных без разрешения, а также возвращенных заявителям, увеличилось с 14 до 28.

В отчетном периоде разрешено без дубликатов 15 обращений, касающихся процессуальной деятельности следственного управления по противодействию коррупции (за АППГ – 4), их удельный вес от общего числа разрешенных обращений составил 2,5 % (за АППГ – 0,87 %). Из числа разрешенных за отчетный период 1 обращение подано на стадии приема, регистрации и проверки сообщений о преступлениях (АППГ – 1), 14 - на стадии следствия (АППГ – 3). 

В порядке ст. 124 УПК РФ поступило 2 жалобы данной категории (1 – на привлечение в качестве обвиняемого, 1 – на иные действия и решения следователя, руководителя следственного органа). 
В первом полугодии 2017 года в следственное управление поступило 1 обращение депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (АППГ-18), удельный вес от числа разрешенных обращений составил 0,35 %, от числа рассмотренных – 0,13 %. 

В следственном управлении разрешено 78 жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ, что на 15,4 % меньше АППГ (90 жалоб). 

41 жалоба (52,6 %) подана на стадии приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, из них подавляющее большинство - на постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (39).

37 жалоб (47,5 %) поданы на стадии следствия.
В отчетном периоде отмечено увеличение на 19,2 % (с 26 до 31) количества жалоб на действия (бездействие) и решения сотрудников следственного управления, разрешаемых судами в порядке ст. 125 УПК РФ, количество удовлетворенных жалоб снизилось с 3 до 1. 
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